

# Наше ВРЕМЯ

Массовая газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 4 (8180)

Среда 17 января

2001

## Коротко

**15 ЯНВАРЯ**, после зимних каникул, в школах района начались занятия. Однако, как нам сообщили из санэпидстанции, очень низкие температуры в этот день отмечены в некоторых учреждениях образования поселка. Холодно в школе №2, в детских садах "Солнышко", "Чайка", во вспомогательной школе. Возможно, что из-за холода занятия здесь будут приостановлены.

**НЕСМОТРЯ** на морозы, учебный год в новом году без всяких ЧП начался в школе №3. В классах тепло, и, что очень важно, в первый же день третьей учебной четверти в столовой для ребятишек приготовили вкусные обеды. ПОЖКХ сейчас своевременно подвозит в школу воду, поэтому учителя надеются, что дети больше не останутся голодными.

**НА ДНЯХ** детский дом "Колокольчик" пополнился ещё пятью ребятишками, которые переселились сюда из приюта. Сейчас под крышей "Колокольчика" 52 воспитанника. По словам заведующей детского дома Г. Ваниной, детям тесновато в приспособленном помещении, но зато они не обижены вниманием работников детдома. Практически все праздничные дни были для них заполнены разнообразными мероприятиями, не остались дети и без подарков.

**11 ЯНВАРЯ** на трассе в районе Тихеевки был обнаружен обгоревший автомобиль "УАЗ", в салоне которого находился труп мужчины. Проводится расследование.

**12 ЯНВАРЯ** продавец частного киоска по ул. Больничная в Яе обманула покупателя на 34 рубля 50 копеек.

**17 ЯНВАРЯ** - последнее святочное гадание с теми же, что и под Новый год, притчами: "Уроди, Боже, всякого жита по закрому на весь крецкий мир". 18 января - Крещенский Сочельник. В этот день постятся и едят постную кашу и овощи. Примечали: "Снегу под Крещение падет - хлеба прибудет".

**СЕГОДНЯ** именинники: Антон, Артём, Афанасий, Марк, Родион и Трофим.



Антонина Николаевна Людвиг (на снимке) много лет работает дояркой в ПСХК "Ишимский". Неоднократно её имя называлось в числе лучших операторов машинного доения, её чествовали на празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства, который проводился в ноябре 2000 года в районном центре.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Распоряжение от 15 января 2001 г.

### О наказании ответственных работников за срыв культурно-массового мероприятия

За срыв культурно-массового мероприятия, посвященного встрече Нового года по старому стилю, вызвавший недовольство молодежи поселка, пришедшей на праздник:

\* объявить выговор Родионову В.Я. - заместителю главы администрации района по социальному вопросом, не обеспечившему подготовку мероприятия;

\* объявить выговор Тельбуху В.Б. - начальнику управления культуры и кино района, не обеспечившему организацию проведения праздника;

\* указать Курасову М.А. - главе администрации поселка на самоустраниние от культур-

но-массовой жизни поселка;

\* главе администрации поселка Курасову М.А. и начальнику управления культуры и кино Тельбуху В.Б. непосредственно виновных в срыве мероприятия наказать своими правами.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на Нестерчука А.А. - заместителя главы, руководителя аппарата администрации района;

Распоряжение вступает в силу с момента подписания.

Глава администрации района  
**В.М. НАБОРСКИЙ.**

### Миллионный ущерб

По скромным подсчётам, стоявшие первую декаду января сильнейшие морозы причинили ущерб сельскому хозяйству нашего района на один миллион рублей. Из-за них вышли из строя глубинные насосы, системы водоснабжения и транспортеры на фермах. А в одном из хозяйств пол-

ностью разморожена система теплоснабжения в коттедже. Селяне надеются, что федеральное правительство поможет в беде, поможет часть ущерба, нанесенного стихией, бедствием. Для этого сейчас готовятся необходимые документы, подтверждающие потери хозяйств.

### Семян не хватит

В хозяйствах района осталось 6126 тонн семян, при потребности в 7500 тонн. Причём с 15 декабря по 1 января их количество уменьшилось на 280 тонн. Не хватит на посевную 95 тонн семян в "Ишимском", 64 тонн в "Майском", 81 тонны в "Вознесенском". Кроме того, в перечисленных хозяйствах и в "Чиндинском", "Марьевском", "Анжерском" нет ни одного килограмма кондиционных семян. Такое положение вызывает серьёзные опасения у специалистов районного управления сельского хозяйства.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## НЕ ВИНИТЕ одних кочегаров

Я проработал на поселковой котельной 4 года и знаю положение дел не понаслышке. Поэтому не согласен с рядом высказываний директора ПОЖКХ Юрия Осипюка, приведенных в статье "Ой, мороз, мороз..." за 10 января. Больше всего меня возмутили данные о зарплате кочегаров, которые он привел. Потому Ю.А. Осипюк скажет на совещании, что задолженность по зарплате составляет 8 месяцев, когда рабочие ПОЖКХ не получают её с марта 2000 года, и кроме того им должны за 5 месяцев 1998 года? Вы же до-

лжны представлять, во что превращает заработанные нами деньги инфляция? Зарплату в 2000 рублей установили кочегарам с октября прошлого года, и при такой задержке они её, может быть, получат только через год. А сейчас им выплачивают по 1000-1500 рублей, и те частями. К примеру, в последний раз дали за вторую половину февраля 2000 года и по судебным исполнительным листам - за июль 1998 года. Разве это нормально? По словам Ю. Осипюка, кочегары получают компенсации на спецпитание. Но ответьте конкретно, когда они в последний раз видели эти компенсации или пили

положенное молоко?

В числе причин плохой работы поселковой котельной Ю. Осипюк назвал выход из строя двух механических котлов. Но, насколько я знаю, один из них не работает с позапрошлого года. Поэтому можно сделать вывод, что нынешним летом был проведен лишь косметический ремонт поселковой котельной. Почему бы честно не признаться в этом людям? И в заключение хочу сказать, что не надо винить одних кочегаров, хотя я их не оправдываю.

Геннадий ДЕМИН,  
ул. Южная.

### 13-е число - несчастливое

Относительно короткое время в нашем районе существовало 13 хозяйств. С нового года из сводок районного управления сельского хозяйства исчезло АО "Анжеро-Судженское". Как сообщил на прошедшем совете директоров заместитель главы администрации района Геннадий Седых, произошел самораспад этого хозяйства. Акционерное общество растаяли. Материалы по этому факту переданы в прокуратуру. Теперь в районе осталось 12 хозяйств.

### Отчитайся и работай спокойно

На заседании совета директоров, состоявшемся 11 января, утвержден график проведения отчетных собраний. Первое состоится 18 января в ПСХК "Вознесенский". И до начала марта они должны пройти во всех хозяйствах района. Многим руководителям предстоит нелегкий отчет перед рабочими о проделанной работе, а некоторые директора могут быть и сняты коллективами с занимаемой должности.

### Нужен цех сухого молока

На заседании совета директоров рассматривался вопрос о реализации молока. Суть вопроса в том, что летом переработчики устанавливают низкие цены на молоко, зимой - напротив, спрос и цены высокие, но в это время

низка продуктивность коров. Чтобы ликвидировать имеющуюся диспропорцию, району нужен цех по производству сухого молока, который планируется открыть на базе молочного завода в Ишме.

### Прозрачный бюджет

За период с 25 декабря 2000 года по 12 января 2001 года в районный бюджет поступило 5250,2 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 4177,3, на текущие расходы - 1072,9.

Зароботная плата (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 470; ветобъединение - 22,4; кинодирекция - 27,7; просвещение - 2041,1; здравоохранение - 470; культура - 293,2; социальная защита - 126,4; социальная помощь - 150,9; Щербиновский дом-интернат - 44,5; социальный приют для детей и подростков - 96; территории сельских Советов - 139,8; администрация - 153,6; военный комиссариат - 8,2; районный Совет народных депута-

тов - 23,4; 18 отряд ГПС АКО - 60; посовет - 10; управление сельского хозяйства - 40,1.

Текущие расходы (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 200; управление образования - 163,5; здравоохранение - 103; культура - 4,5; методическая литература - 53; социальная помощь - 12,5; Щербиновский дом-интернат - 9; социальный приют для детей и подростков - 15,5; детские выплаты - 163,2; погребение - 1,2; территории сельских Советов - 76,5; администрация - 174,5; РОВД - 23,1; военный комиссариат - 1,5; 18 отряд ГПС АКО - 21,5; инспекция МНС РФ - 5,4; посовет - 3; управление сельского хозяйства - 16; редакция - 18; Совет ветеранов - 2,8.

# НЕ НАДО

## видеть в нас врагов



Пресс-центр  
администрации  
района

На вопросы, поступившие после телевизионной передачи на тему теплоснабжения районного поселка теплом, отвечает директор производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства Юрий Адольфович Осипюк.

**Н.Ф. Павкина, ул. Нахимова, 4-6:** Я не удовлетворена ответом, который дал Юрий Адольфович о причине низкой температуры в наших квартирах. До 98-го года температура в квартирах первого и второго этажей была одинаково низкой или высокой, в зависимости от того, как отапливалась котельная. А сейчас у нас плюс 4 градуса. Мы не платим за отопление уже третий год, но это не выход из положения. Нам нужны нормальные условия в квартирах, а не мифическая экономия денег.

- Если мой ответ не удовлетворил Нину Федоровну, сожалею, но ничего с этим сделать не могу. Я ответил так, как оно есть на самом деле. В настоящее время горячая вода в этом доме, как равно и некоторых других, подается с первого этажа на второй. По этой причине она приходит к нам уже охлажденной

и, конечно, не может согреть батареи. Чтобы изменить ситуацию, надо изменить систему подачи воды, в частности, развести ее по крыльям. Иными словами, сделать в доме два кольца, взамен одного. Такие работы мы предполагаем выполнить в этом году.

Услышав о разведении теплоразводящей сети по крыльям, жители дома № 6 по улице Чехова спрашивают, будут ли произведены эти работы в их доме.

- Да, в планах реконструкции и этот дом, поскольку квартиры, находящиеся на системе обратной подачи воды, не в состоянии обеспечить в них нормальный температурный режим.

**Шиманович В.Н.:** Я, можно сказать, не выхожу из котельной по улице Островского и вот что наблюдаю. За кучей шлака находится один котел, который уже помяли бульдозером. Еще один котел - новый - привезли, но как бросили у котельной, так и не ус-

танавливают. Из двух насосов один весь во льду. Как в таких условиях работать кочегарам! И еще. На котельной нет телефона, случись что, кочегару приходится гасить котлы и бежать на поселковую котельную. Я договорился с внешним управляющим "Сиб-Эл-Я" А.П. Мезиновым, чтобы установить на котельной ведомственный телефон от коммутатора, он согласен. Но Юрий Адольфович пока так и не воспользовался предоставленной возможностью.

- Мне что, поблагодарить Владимира Николаевича за то, что он берется выполнять работу, которая никакого отношения к нему не имеет? Котел, о котором он говорит, непригоден к дальнейшей эксплуатации и потому вполне может находиться за кучей шлака. Новый был привезен для запаса на крайний случай. Мы чувствовали, что один из действующих не надежен, и потому было принято решение исполь-

зовать его до последнего, а уж потом заменить. Сейчас такое время наступило. Что касается телефона, то с наступлением более теплой погоды он будет установлен, и не потому, что этому способствовал наш телезритель. У нас не только эта котельная нетелефонизирована, но связь с каждой из них поддерживается устойчивая и оперативная.

**А.К. Кравченко:** Причина сбоев в работе котельной по улице Островского, на мой взгляд, кроется в том, что к ее подготовке приступили только в октябре. Что сделаешь за столь короткое время? А чтобы зимой мы не получали то, что имеем нынче, требуется не так уж и много: создать нормальные условия для работы кочегарам и на время отопительного сезона приоритетно платить им заработную плату. Остальные, и в первую очередь работники конторы, могут подождать.

- Будут. На центральной котельной из шести котлов работают пять. С установкой шестого ситуация изменится. Но надо будет немного потерпеть, пока прогреются стены, промерзшие от

- Мне никого из жителей поселка не хочется обижать и я понимаю, что их звонки продиктованы наилучшими побуждениями. Но в наших внутренних вопросах мы в состоянии разобраться сами. Если кому-то хочется "порулить" и он уверен, что это у него получится лучше, милости просим: приходите и возглавьте конкретный участок работы. Но вернемся к поступившему предложению. Может, оно Александру Кузьмичу и кажется разумным, а мне - нет. Как можно выделить одну службу и приписать значение другой? Кочегары выполняют свою работу, рабочие, занятые на разгрузке угля, -

свою. Давайте заплатим одним и откажем в этом другим. Кто завтра будет занят на угле? И чем будут топить котлы кочегары? А шоферы, работающие тогда, когда уже техника отказываеться работать, а бригады со службы "05", выезжающие по первому звонку, несмотря на страшные морозы? Все делают одно общее дело, и для меня они одинаково дороги, как пальцы одной руки.

И еще раз прошу: не надо видеть в нас врагов, которые испытывают удовольствие от того, что на объектах соцсферы сложилась тяжелая обстановка.

**М.Д. Старовойтова,** ул. Ленинградская, 5-11: В квартире 12 градусов тепла. Будут ли изменения в лучшую сторону?

- Будут. На центральной котельной из шести котлов работают пять. С установкой шестого ситуация изменится. Но надо будет немного потерпеть, пока прогреются стены, промерзшие от

сильных морозов. Не наша вина, что дома строились без учета на такую низкую температуру. Толщина стен рассчитана выдерживать 39-градусные морозы, и то в течение пяти дней.

Работники служб, расположенных в здании управления сельского хозяйства, спрашивают, будет ли нормальная температура в рабочих кабинетах. Она здесь крайне низкая из года в год, так что ссылки на нынешние морозы они считают несостоятельными.

- Мы знаем об этом, но наших недоработок здесь нет. Техническое обслуживание здания производится его собственником. Для этого необходимо заключить договор или с нами, или с другой организацией, которой собственник доверяет больше. В прошлом году ни одного договора на обслуживание с нами заключено не было. Сейчас середина января, времени для этого у руководителей осталось всего ничего - две недели. И если договоры не будут заключены, то и при подготовке к новой зиме системы отопления в организациях и учреждениях опять не будут проревизированы, трубы - заменены, если есть в этом необходимость, а батареи - промыты.

Подобное требование распространяется и на население благоустроенных домов?

- Нет. Только на предприятия, организации и учреждения.

Вопросы и ответы к публикации подготовила

**Лариса Егорова,** пресс-секретарь администрации района.

# СКАЖЕМ ИМ спасибо

Администрация района выражает искреннюю благодарность работникам жилищно-коммунального хозяйства за их самоотверженный труд в условиях крайне низкой наружной температуры воздуха. Они с пониманием отнеслись к сложившейся ситуации, без лишних разговоров выполняли любую, иногда даже не относящуюся к их прямым обязанностям работу, лишь бы не допустить остановки котельных, размораживания тепло- и водопроводных коммуникаций. А на устранении возникающих аварий работали, не считаясь с личным временем.

Администрация района и руководство жилищно-коммунального хозяйства справедливо считают, что жители поселка должны знать этих людей поименно.

В коллективе поселковой котельной это - кочегары Владимир

Алексеевич Петров, Петр Иосифович Леган, Владимир Николаевич Городенко, Александр Юрьевич Арефьев, Дмитрий Владимирович Гричин, Виктор Степанович Лосев, Сергей Иванович Гнездилов, зольщик Анатолий Яковлевич Бизиков, меха-

ник Василий Иванович Прохоров, слесари Владимир Всееволодович Некрасов, Игорь Петрович Алексеев, Иван Спиридонович Боднарь, электрики Анатолий Яковлевич Павленко, Юрий Леонидович Арефьев, Юрий Анатольевич Яковлев.

Среди работников гаража следует отметить водителей Алексея Викторовича Боженкова, Вячеслава Николаевича Грица, Сергея Дмитриевича Рогатых, Сергея Николаевича Арышева, Юрия Викторовича Ракитского, Тагира Равильевича Батаринова, Александра Викторовича Соловьева, тракториста Сергея Михайловича Мелешко.

На выгрузке угля на "отлично" показали себя рабочие ремгруппы Валерий Макарович Лоуткин, Александр Викторович Беседин, Евгений Николаевич Гунько, Игорь Викторович Петриков, Николай Никитович Гутов, Петр Сергеевич Москолов, Александр Петрович Лавров.

Особые слова благо-

дарности говорим в адрес организаторов производства - мастера участка по разгрузке угля Анатолия Александровича Яцкевича, начальников котельных Янова Анатолия Николаевича и Владимира Ивановича Прохорова.

Первую волну крутых сибирских морозов мы пережили. Но расслабляться рано: синоптики предупреждают о новых понижениях температуры до крайне низких отме-



На снимке: начальник поселковой котельной Владимир Прохоров (слева).

19 января праздничная божественная Литургия начнётся в 8.30. По окончании будет совершаться Крестный ход на реку Яя, где пройдёт Великое освящение воды.

В пятницу, 19 января, мы будем праздновать Великий Двунадесятый праздник - Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Иисус Христос до тридцати лет не начинал Своей проповеди: по закону никто не мог быть учителем ранее

30, и только в 30 явил

Он Себя на реке Иордан.

И принял крещение от руки Иоанна Предтечи, вошел в воды, и природа воспрепетала пред Богочеловеком: "Иордан пошел вспять". Открылась тайна Святой Троицы: когда Христос, крестившись, выходил из воды, отверзлись небеса, сошел Дух Святой в виде голубя и слышан был

глас Бога Отца: "Се Сын Мой Возлюбленный".

(Мф. 3,16). Поэтому этот праздник еще называют Богоявление.

Безгрешный Господь не имел нужды в крещении, но крестился для того, чтобы Своим примером установить Таинство Крещения, необходимое для спасения человека от греха, ибо сказано: "Кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие" (Ин. 3,5).

Христос, войдя в воды Иордана, освятил все водное естество, потому что в этот день совершаются Великое освящение воды. Люди приходят, набирают Святую воду и разносят ее по домам. К сожалению, не все знают, как же все-таки пользоваться этой водой.

Вода, освященная Великим Чином в Сочельник Крещения и в день Крещения в Православных храмах или в естественных водоемах, является великой Святиней.

Вся жизнь православного христианина от рождения до смерти связана

# Исцелись Святой водой

на со Святой водой. Крещение - Святая вода, освящение храма, крестика, иконы, жилья, машины - Святая вода, Крестные ходы в праздники - окропление Святой водой и т. д. Крещенская вода принесет большую пользу всякому крещеному, который заботится о чистоте души, о спасении своем.

Крещенскую воду нужно хранить в чистой посуде, в Святом углу под иконами или в другом приличном месте.

18 и 19 января Крещенской водой окропляют все жилые и служебные помещения для освящения их, для прогнания темной силы. Для этого часть воды из емкости отливают в чистую чашку и из нее кропят. Остатки воды из чашки выпивают. Ежедневно, натощак, с молитвой можно употреблять немного воды, влияв в чистый стакан. Стакан этот

нужно хранить отдельно от другой посуды, например, рядом со Святой водой, и использовать только для принятия Святой воды. Больные части тела можно осторожно смачивать рукой с Крещенской водой. Крещенская вода - сильнейшее средство для исцеления. Используя ее, неизменно нужно молиться, просить помощи Божьей! Какие молитвы можно читать при употреблении Крещенской воды? Можно - "Отче наш". Можно краткие - "Господи, благослови принять Святиню сию для исцеления души и тела" или "Господи, очисти меня, грешного. Господи, помоги мне". То же должны повторять и дети!



Максим  
ПИВОВАРОВ,  
настоятель храма  
св. Онуфрия  
Великого.

## Спонсоры помогли

Сегодня с финансами в учреждениях культуры довольно сложно, и многие сомневались, будут ли проведены новогодние праздники. Но они состоялись и в Яя-Борике, и в Бекете. Новогодняя программа была разнообразной. Это - выступление агитбригады, игры, конкурсы, хороводы, призы и подарки в мешке Деда Мороза за участие в конкурсах. И все это благодаря помощи наших спонсоров: руководителей крестьянских хозяйств Юрия Юрченко и Леонида Горбатых в Яя-Борике, а также предпринимателя частного магазина Шипа Хамидовича Довсултанова. А в Бекете деньги выделили руководитель крестьянского хозяйства Василий Боровцов и предприниматель Шемхан Хамидович Довсултанов.

Администрация Бекетской территории выражает спонсорам свою благодарность за оказание денежной помощи в проведении новогодних праздников. Михаил ПАРШИН, глава Бекетской территории.

## Чтобы праздник стал традицией

Вот и наступил долгожданный Новый год, любимый праздник не только детей, но и взрослых. Взрослые надеются, что новый год будет более удачливым, более счастливым, и с его приходом связывают надежды на лучшую жизнь. Дети ждут подарков от Деда Мороза на утренниках и под ёлкой дома. Они понимают, что Дед Мороз в школе и детском саду не настоящий. Но есть и настоящий, который живет где-то в лесу и ездит на тройке лошадей или оленей. Это именно он, когда в новогоднюю ночь все ложатся спать, умудряется разложить подарки под елками.

Кризис в экономике нашей страны не отразился на финансовом состоянии предприятий и бюджета Деда Мороза. Далеко не каждое предприятие или организация приглашает к себе в гости Деда Мороза и Снегурочку. Мне хочется рассказать о новогоднем утреннике в коммунальном хозяйстве. Сюда пригласили в гости не только Деда Мороза и Снегурочку, но и Снежную королеву, старуху Шапокляк со своей неразлучной подружкой Лариской, избушку на куриных ножках и символ

наступающего года - Серебряную Змею.

Так как ПОЖКХ - организация "многодетная" и всех детей одновременно зал вместить не мог, их разделили на две группы: от самых маленьких до 8 лет, и от 8 до 15. Для многих детей это была первая в жизни елка, и она им запомнилась надолго. С каким удовольствием дети водили хоровод, пели песенки и рассказывали стихи глуховатому Деду Морозу! А он за это доставал из своего большого волшебного мешка гостинцы и угощал малышей.

А сколько труда было вложено родителями в

изготовление карнавальных костюмов! Кого тут только не было: Снежинки и Белоснежки, Кармен и Шахматная королева, гном и гусар.

Хочется поблагодарить администрацию ПОЖКХ, профсоюзный комитет (спонсоры Деда Мороза) за то, что, несмотря на все трудности, они нашли возможность не только приготовить традиционные подарки, но и провести новогодний утренник, отметить каждый костюм игрушкой, а также создать настроение праздника и детям, и родителям.

Татьяна ЛОСКАН.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Работает по совести

Очень я благодарен работнице социальной защиты населения Лидии Алексеевне Хабаровой. Это очень добросовестный, честный и чуткий человек. Мне уже 79 лет, годы берут свое, да и пережить довелось немало. И я не представляю, как бы я обходился без помощи Лидии Алексеевны. Она помогает мне купить продукты, ходит за лекарствами, постоянно измеряет мне артериальное давление. В общем, выполняет объем работы значительно

больший, чем предусматривается социальным работником. И все делает от чистого сердца, по доброте душевной. Она и за мой телефон оплатит, и в других вопросах поможет. Например, помогла организовать сороковину после смерти моего сына. В наступившем новом году я желаю Лидии Алексеевне здоровья, счастья и семейного благополучия.

Эмиль  
Альфредович  
АДЛЕРСБЕРГ,  
ветеран труда.

### ПИСЬМО В НОМЕР

## Он не бросает слов на ветер

Еще 12 лет назад при прежней власти снесли мою избу по распоряжению райисполкома, взамен обещали предоставить в течение года квартиру. Даже гарантинное письмо дали. С того времени и начались мои мятарства. Двенадцать лет обивала пороги у начальства. Не отказывали, обещали. И вот только когда выбрали главой Владимира Михайловича Наборского, дело сдвинулось с мёртвой точки. Он

внимательно меня выслушал, и действительно в течение года моя просьба была удовлетворена. Вот если бы все руководители были такими же чуткими и внимательными, как Владимир Михайлович, то и жизнь была бы куда лучше. Дай Бог ему здоровья и счастья в его неёлкой работе.

Валентина  
Никитина  
НОСКОВА,  
п. Яя,  
ул. Набережная.

### ГИБДД СООБЩАЕТ

## Внимание: пешеход!

За 12 месяцев прошлого года, исходя из анализа причин совершения дорожно-транспортных происшествий по Кемеровской области, 30,9 процента происшествий произошло с участием пешеходов. В Яйском районе количество дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов соответствует 36 процентам от общего числа ДТП. При этом один пешеход погиб, а двенадцать получили травмы различной степени тяжести.

Всего во время опе-

рации "Пешеход" было выявлено 165 нарушений правил дорожного движения. Из них 27 нарушений допущено пешеходами.

Зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие, связанное с наездом на пешехода. Это произошло в темное время суток, когда пешеход, не убедившись в безопасности, неожиданно вышел на проезжую часть дороги и был сбит автомобилем.

Основные причины ДТП при наезде на пешеходов - это неожидан-

ный выход пешехода на проезжую часть дороги, выход из-за стоящего транспортного средства, движение пешеходов по проезжей части в темное время суток.

Хочется пожелать и водителям, и пешеходам взаимопонимания, чтобы не происходило аварий и трагедий на наших дорогах.

Александр ПОЛОВ,  
начальник  
отделения ГИБДД  
Яйского РОВД,  
майор милиции.

## Поздравляем!

**Поздравляю с 70-летием дорогого мужа  
ШМОНИНА Мифантия Харитоновича!**  
Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья и здоровья пожелать.  
Сердцем и душою вечно не стареть  
И прожить на свете много-много лет.

Жена МАРИЯ.

**С юбилейным днём рождения поздравляем  
ШМОНИНА Мифантия Харитоновича!**  
70 - не так уж много,  
Ведь ещё Вам жить и жить,  
Впереди ещё дорога очень длинная лежит.  
Пусть подарит Бог здоровья,  
Дети, внуки окружат любовью.  
Здоровья крепкого желаем,  
Побольше светлых, ясных дней.  
И, если можно, постараися  
100-летний встретить юбилей!

С уважением семьи ЮСУПОВЫХ, ЕВСЮКОВЫХ.

**Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем  
КАРАБАНЬ Светлану Филипповну!**  
Придут минуты торжества,  
Они немало в жизни значат.  
Но и потом, в ваш каждый день и час,  
Ни радость, ни удача  
Пусть не покинут Вас!

**Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем  
ПУГИНА Алексея Дмитриевича!**

Мы желаем в тридцать лет:  
Будь хозяином в судьбе -  
Покорится жизнь тебе.  
Не пешком, а на коне  
Мчаться следует к мечте.

**Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем  
АФАНАСЬЕВА Виктора Анатольевича!**

Желаем счастья и здоровья,  
Улыбок, бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Лишь только радость приносил.

**Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем  
ПОДКОРЫТОВА Бориса Семеновича!**

Желаем Вам здоровья, что всегда дороже,  
Покрепче сил, любви друзей  
И много светлых, теплых дней!

**Поздравляем с 18-летием дорогую дочь,  
сестрёнку, внуучку МАКСИМОВУ Наталью!**

Желаем быть здоровой, энергичной,  
Чуть горделивой, симпатичной,  
Трудолюбивой, бескорыстной,  
Как солнце летнее, лучистой,  
Чтоб исходящее тепло  
Родных, друзей к тебе влекло.

МАМА, ПАПА, КАТЮША, бабушка КАТЯ.

## Лунный календарь

2001

### Январь

пн	1	8	15	22	29
вт	2	9	16	23	30
ср	3	10	17	24	31
чт	4	11	18	25	
пт	5	12	19	26	
сб	6	13	20	27	
вс	7	14	21	28	

### Февраль

пн	5	12	19	26	
вт	6	13	20	27	
ср	7	14	21	28	
чт	8	15	22		
пт	9	16	23		
сб	10	17	24		
вс	11	18	25		

### Март

пн	5	12	19	26	
вт	6	13	20	27	
ср	7	14	21	28	
чт	8	15	22	29	
пт	9	16	23	30	
сб	10	17	24	31	
вс	11	18	25		

### Апрель

пн	2	9	16	23	30
вт	3	10	17	24	
ср	4	11	18	25	
чт	5	12	19	26	
пт	6	13	20	27	
сб	7	14	21	28	
вс	8	15	22	29	

### Май

пн	7	14	21	28	
вт	8	15	22	29	
ср	9	16	23	30	
чт	10	17	24	31	
пт	11	18	25		
сб	12	19	26		
вс	13	20	27		

### Июнь

пн	4	11	18	25	
вт	5	12	19	26	
ср	6	13	20	27	
чт	7	14	21	28	
пт	8	15	22	29	
сб	9	16	23	30	
вс	10	17	24		

### Июль

пн	2	9	16	23	30
вт	3	10	17	24	31
ср	4	11	18	25	
чт	5	12	19	26	
пт	6	13	20	27	
сб	7	14	21	28	
вс	8	15	22	29	

### Август

пн	6	13	20	27	
вт	7	14	21	28	
ср	8	15	22	29	
чт	9	16	23	30	
пт	10	17	24	31	
сб	11	18	25		
вс	12	19	26	27	

### Сентябрь

пн	3	10	17	24	
вт	4	11	18	25	
ср	5	12	19	26	
чт	6	13	20	27	
пт	7	14	21	28	
сб	8	15	22	29	
вс	9	16	23	30	

### Октябрь

пн	1	8	15	22	29
вт	2	9	16	23	30
ср	3	10	17	24	31
чт	4	11	18	25	
пт	5	12	19	26	
сб	6	13	20	27	
вс	7	14	21	28	

### Ноябрь

пн	
----	--